

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 15 del mes siguiente.

Número sustraído 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pte. mes
ANUNCIOS
1.ª plana 0'20 ptas. palabras
2.ª id. 0'15
3.ª id. 0'10
4.ª id. 0'05
ESQUEMAS SEGÚN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número sustraído 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Notas del día

La política y la Federación

Nuestro colega «Levante Agrario», dejando a un lado el punto principal de la cuestión, o sea, si la huertera debe a los políticos beneficios, y si la Federación se ha servido de esos políticos para el logro de sus aspiraciones, sale ahora por un nuevo registro, afirmando que en los distintos partidos de la huertera existen compradores de capillo y repartidores de simiente, algunos de los cuales están filiados al partido conservador.

Y al con de exultante se lee la acometida del colega, en contra precisamente de su censura está el mejor elogio.

Cuando se llega a tener con los huerteros el influjo que el colega supone, es porque no solo se hace con ellos un negocio fabuloso, como nos da a entender «Levante Agrario», sino que en todas las tribulaciones del huerterano encuentra en el personaje aludido el empujador de sus desventuras.

No hemos de entrar en las cifras caprichosas que el colega nos sirve, por la sencilla razón de que nuestra negativa, como su afirmación, no son pruebas, mientras no se pueda hacer un balance detallado de las ganancias que el colega pone en el bolsillo de los supuestos compradores.

Ni siempre se darán las especies al precio que supone el colega, ni todos los que se llevan simiente y comestibles los pagarán, no a los precios indicados, sino a muchísimo menos.

Por una experiencia, reforzada con datos a la vista, sabemos que, aun suponiendo todo el deseo y la buena voluntad del huerterano de pagar las circunstancias le llevan muchas veces a demorar años y años esos compromisos que se adjudican con los que les facilitan medios para su desenvolvimiento.

Si el colega o ese alguna vez la voz de la sinceridad, sabría hasta por los más encarnizados enemigos de esos políticos, que muchas veces, y con harlo pesar suyo, tienen los acusados por «Levante Agrario» que cerrar sus créditos a muchos por la imperiosa necesidad de defender sus intereses.

Quizá los mismos que azuzan al colega para que haga esas campañas, sean los primeros que interpongan la buena amistad de otros, para conseguir la ampliación de esos créditos.

Aun diremos más: no faltan huerteros que acudan a ellos y que encuentren en el pago y en los precios a que se les sirven los géneros, un trato más beneficioso que el de la Federación.

Decimos, en estos días pasados, que sin pretenderlo nosotros se nos está ofreciendo una lista de los precios a que sirve la Federación las harinas y los demás géneros a sus asociados, y en ella no aparece tanto beneficio como el que hacen a los huerteros la Federación Católica, y algunos de esos expendioses.

Contra lo que el colega dice que los tones de la seda se pagan por la Federación al 4'80 se nos asegura que el tipo es el que denunciábamos estos días pasados.

Pero hay de ser, ese 4'80, y sabe el colega lo que supone de ganancia para la Federación y el interés que tiene ese capita?

¿Que está caro el dinero, dice

«Levante Agrario»? Lo suponemos, y lo que se pondrá cuando se vayan «clarando, así con números, como quiere La Federación, todo lo que en estos días se está removiendo.

Por lo demás el colega comprenderá que el argumento que esgrime, nada dice contra los representantes en Cortes, ni contra aquellos otros huerteros políticos, que han dedicado sus vidas a conseguir la relación de mejoras que ya hemos enumerado, y que el colega no se ha atrevido a desmentir.

COSAS

Los alemanes tienen ahora unos estupendos aparatos de aviación que se llaman *gothas*, con los que han anulado que bombardearán la capital de Francia.

Los parisinos tomarán esto un poco a chunga; y cuando aparezcan los aparatos y diga alguno: —Ya comenzó la lluvia de bombas, contestará otro:

¡O, hombre: no son más que cuatro *gothas*!

Desde que don Ramón Añón ocupó el cargo de gobernador de Barcelona, se le veía muy inseguro en el puesto.

La prebenda le duró poco, porque el diminuto personaje estaba haciendo mucha falta en la Junta de Seguros de guerra.

Y es lo que dirá don Ramón ahora: —A ver si en esto de los Seguros estoy más seguro to.

Dice un telegrama: «La situación en Petrogrado es insostenible. El bolchevismo se muestra más autócrata que el orsismo».

¡Señores: esto es gravísimo!

En vista de que toda la baraja se ha vuelto aser, y de que ya no queda un solo ciudadano que no se presente al acto, decido yo también presentar mi candidatura.

Y como ya están ocupadas las derechas y las izquierdas, me presento candidato por la calle de enmedio.

El final de todo será que la mayoría de los candidatos se venga a mi partido.

Es decir que nos quedamos todos *enmedio de la calle*.

En Roma se estrenó anoche «El triunfo de Refiles».

La obra no puede ser de mayor actualidad.

Todo lo que está ocurriendo en España en la cuestión de las subsistencias, no es más que eso: el triunfo de Refiles.

Los socialistas y maulistas del Ayuntamiento madrileño presentaron una proposición para que se suspenda el Carnaval.

La proposición, con muy buen juicio, fué desechada. Suprimirlo, no; alargarlo es lo que está haciendo falta.

En los momentos actuales se impone una juerga continuada para distraer el hambre.

CH.

Cámara de Comercio

En la tarde del día 26, celebró su sesión reglamentaria esta Corporación, bajo la presidencia del Excmo. Sr don Gerónimo Ruiz Hidalgo, con asistencia de los señores don Luis Brugarolas, don Eugenio Abelán, don Antonio Zamora Martínez, don Juan Fernández López, don Antonio López Martí

nez, don Antonio Llorer, don José Estañ y el secretario don Gerónimo Ros.

Abierta la sesión se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

También fué leída la Memoria de los trabajos realizados por la Cámara durante el año 1916, que comprende el movimiento industrial y comercial habido en la circunscripción de la misma en dicho año; siendo aprobada por unanimidad, acordándose imprimirlo, y que según está prevenido, se remita al Ilmo. Sr. Director general de Comercio.

Dióse cuenta de una circular de dicho Centro Directivo referente al modelo que han de adoptar las Cámaras para la formación de sus presupuestos con objeto de que exista la debida uniformidad en el articulado de los mismos; haciéndose a la vez ciertas observaciones respecto a la redacción de cuentas. Sobre este último punto quedó con la satisfacción de la Cámara, hecha la aclaración de que esta Corporación al rendir las suyas se haya anticipado siempre a los deseos de la Dirección general, manifestados en la mencionada circular.

Se dió por enterada la Cámara de que rige para el presente año el presupuesto del anterior por no haberse considerado necesario la formación de nuevo presupuesto; y de que con arreglo a lo dispuesto en la R. O. del Ministerio de Fomento de 16 de Diciembre último, se habian propuesto para vocales honorarios de la sección de Industria y Comercio del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería a los señores don Wenceslao C. Peña y don Luis Brugarolas, en concepto de industriales y a don Pablo Martínez y don Salvador Soró, en el de comerciantes.

Dióse cuenta del telegrama de protesta enviado al Comité de Transporte marítimo con motivo de la publicación de las tarifas de cabotaje y de la inactividad que con tal motivo se le hizo a la Cámara para que emitiera su informe, suspeniéndose mientras tanto la aplicación de aquellas; dándose lectura al informe dado, en el que se toma como base de comparación el pimiento molido.

Se dió cuenta, igualmente, de las gestiones que se han realizado cerca del Excmo. Sr. ministro de Estado y de la Cámara Española de Comercio de Buenos Aires en apoyo de las prácticas por el Gremio de exportadores de pimiento molido de esta capital, encaminadas a conseguir que el Gobierno de la República Argentina modifique su determinación —atemperándola a nuestra Ley— de no dar entrada en aquel país a toda clase de pimiento que contenga más de un 8 por 100 de cenizas y si esto no fuera posible y hubiera de regir la nueva disposición de aquellas Aduanas, que se permita al menos la entrada a lo que ya está sobre muelle en Buenos Aires, a lo que está navegando y a lo que hay en expectativa de embarque.

También quedó enterada la Cámara de la circular de la de Cartagena en la que se expone la conveniencia de que estos organismos celebren una Asamblea, con objeto de proponer soluciones que tiendan a conjurar los palatinos problemas de actualidad; mostrando la Cámara su conformidad con la celebración de tal acto, de acuerdo con las gestiones ya realizadas en

este sentido por su digno presidente.

Se dió cuenta, por último, de los diversos servicios realizados por la Cámara y de otros asuntos de orden interior, con lo cual se dió por terminado el acto.

No hay derecho

Lo que dice «El Liberal» sobre el precio de los huevos es sencillamente inconcebible.

Testigos todos los que asistieron el pasado jueves a la recoba, pueden pregonar si las medidas de la autoridad pusieron cortapisa al precio exagerado que habian adquirido en mercados anteriores.

«El Liberal» dice que la intervención de la autoridad ha producido esa elevación y los vendedores precisamente clamaban contra la autoridad municipal por obligarles contra su voluntad a darlos a ese precio.

¿Cree «El Liberal» que hay derecho a proceder de esa manera?

Cuando hayan pasado sus lectores por la vista su apreciación y su injusticia ¿no cree que saldrá perdiendo en la opinión que de él forman sus lectores?

¿Si se escribe la historia.

Tiro de Pichón

Las tiradas organizadas por la Comisión de Cursos de Tiro de Pichón, del Tiro «Nacional», siguen efectuándose con gran brillantez. Este deporte ha adquirido en nuestra ciudad carta de naturaleza.

Cada año se suman elementos nuevos a los veteranos. A los noveles tiradores señores Guirao Almansa y Páez, auguramos para muy pronto grandes triunfos.

Ayer tarde comenzaron las tiradas por la copa de don Ramón Martínez que ganó don Angel Viñes, matando en una forma estupenda seis pichones seguidos. Fué felicísimo.

Después se tiró la copa de los 20 metros. La ganó definitivamente (la ha ganado tres veces) el gran tirador don Pedro Durán. Tiene más mérito ese triunfo pues con tanta con escopetas formidables como las de los señores Cáceres, Florit y otros.

Por haber faltado pichones se suspendió la tercera tirada que se continuará junto con otras que oportunamente se anunciarán, el próximo domingo.

ALHAMA

Un banquete

Con motivo de haber sido confirmado en su cargo de juez municipal por el Tribunal Supremo, se ha celebrado un banquete en honor de don Francisco Ponce.

El banquete tiene una significación y trascendencia importantísima. A él han asistido todos los individuos más caracterizados del partido conservador y otros muchos amigos que con tal motivo se han sumado a las filas conservadoras.

El Juez Municipal, don Francisco Ponce, objeto de este acontecimiento y los señores don Francisco García Rubio y don Antonio López, jefe local del partido y alcalde respectivamente pueden estar altamente satisfechos.

A la vez en punto, comenzó el banquete en el banquete, ofreciendo un rico menú el popular José María Andreo, administrador de este establecimiento.

A descorcharse el champagne, don Justo Borque, ofreció el banquete, felicitando al festejado por el triunfo obtenido al ser nombrado juez por el Tribunal Supremo con firmando el nombramiento hecho por la Audiencia de Albacete. Fué muy aplaudido.

El párroco don José Sánchez Yudice, elocuentemente hace constar que es neutral en el terreno político, limitándose al desempeño de su misión y teniendo frases de juroto elogio para las virtudes de unos y otros.

Don Bartolomé López Cerón, que habió después del señor Sánchez Yudice tuvo también párrafos inspiradísimos que fueron muy aplaudidos.

Igualmente lo fueron los señores Páez y López Baños, que hablaron a requerimiento del jefe de los conservadores señor García Rubio.

El acto resultó de franca cordialidad.

En la imposibilidad de dar los nombres de todos los asistentes al acto, solo mencionaremos a los señores Córcoes y Páez, de Murcia, López Baños y Sánchez, instructor y jefe de los exploradores alhamaños y don Francisco Cárceles, comerciante de La Unión, don Alfonso Sánchez, mecánico murciano, que estos días convive con nosotros y otros muchos.

Corresponsal.

Academia de Medicina

Inauguración de Curso

Ayer mañana a las once se celebró en el salón de juntas de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, la sesión inaugural de la también Real Academia de Medicina de este Distrito.

El académico de número D. Enrique Galsbert Aroca, leyó un discurso doctrinal que versó sobre el tema «La Medicina y la Química».

Al terminar su lectura el Sr. Galsbert fué felicitado por su brillante trabajo.

Desde Mula

Defunción y entierro

El próximo pasado jueves 24 del actual de ó de existir el que en vida fué nuestro distinguido amigo don Mariano Maurandi Bayona, padre del redactor de EL TIEMPO en esta población don Facundo Maurandi Martínez.

Cuando se encontraba ya casi restablecido de una pertinaz dolencia que le retuvo en el lecho por espacio de quince días, le ha sorprendido la muerte que ha producido honda impresión entre sus amistades que, generalmente eran la de todos los muleños, y dejando atravesado el corazón de todos los suyos.

La conducción del cadáver a su última morada ha sido buena prueba del sentimiento que en Mula ha producido su muerte, y del aprecio con que le distinguían todos sus paisanos, pues a él asistió el pueblo entero sin distinción de clases, constituyendo una de las mayores manifestaciones de duelo que en Mula se han presenciado.

Las seis cintas que pendían del lujoso féretro eran llevadas por los señores don Francisco Romero Pérez, don Eulalio Fernández Aparicio, don Luis Zapata Dato, don Diego Baya Valcarcel, don Antonio del Toro Sánchez y don Silvestre García Rizo.

En la presidencia del duelo recordamos haber visto entre otros

muchos, a los primos del finado don José Antonio y don Juan Maurandi Romero, y el diputado provincial don Antonio Artero Peraza íntimo de la familia.

Quisimos dar nombres de los asistentes al fúnebre acto, pues numerosos, allí acudieron todos los muleños, grandes y pequeños, ricos y pobres a rendir el último tributo al que por sus bellísimas cualidades supo ganarse el afecto de todos cuantos le trataron, pues como antes decimos en la generalidad ha producido su muerte gran sentimiento.

Separó su desconsolada viuda doña Josefina Martínez Artero, hijos don Fernando, Angeles, Josefa e Isabel, padres don Facundo y doña Angeles, hermano don José, padres políticos y demás familia que de todo corazón nos asociamos al profundo dolor que sufren, deseando que el Todopoderoso permita e sobre ellos la resignación necesaria para poder sobrellevar tan irreparable pérdida.

Un suscriptor.

Teatro Romea

Con la función de anoche se despidió del público la compañía de dramas policélicos que ha venido actuando con tanto éxito.

Di ha compañía se traslada a Jumilla, donde tiene compromisos contractados y dará cuatro representaciones.

El viernes volverá a nuestro primer coliseo.

La empresa abrirá un abono por tres funciones en las cuales se representarán las siguientes obras de gran espectáculo: «Brahuet o el diamante trágico», «Los misterios del peridío de Charleston» y «Los piratas submarinos».

El empresario del Romea, don Anselmo Loreuco, ha recibido un atento B. L. M. del Teniente Coronel del Batallón de artillería de guarnición en Murela, dándole las más expresivas gracias por la función que organizó el día 24 del actual, en honor de dicha fuerza.

Comida íntima

Ayer domingo y en el Hotel Nieto, fué obsequiado con una comida, por un grupo de amigos, el distinguido joven don Manuel Crasmillas, que ha terminado hace unos días la carrera de Derecho en nuestra Universidad, con brillantes notas.

Asistieron los señores Llorca (L.), Nuñez de Prado, García German, Ramos Esbrí, García Sierra, Giron (E.) Godínez (R.), y Muñoz Pedrera (hijo).

El señor Muñoz Pedrera ofreció la comida.

Hubo brindis y al final el festejado con palabras elocuentes dió las gracias.

EL DIA DEL APOSTOLADO

La romería a Lorca

La romería verificada ayer en Lorca con motivo de la celebración del Día del Apostolado, resultó un acontecimiento verdaderamente memorable.

En el tren especial que salió de Murcia para Lorca, marcharon numerosos viajeros, los cuales regresaron a esta entusiasmados de la grandiosidad de la fiesta celebrada ayer, y cuyos detalles, por por exceso de original, nos vemos precisados a omitir.

FOOT-BALL

Ayer tarde se celebró el match anunciado entre los equipos de Orihuela y Murcia.

La lluvia que cayó sobre esta ciudad en las primeras horas de la tarde, puso el campo en condiciones pésimas por lo que el partido no resultó con todo el lucimiento que era de esperar.

El equipo de Murcia hizo en el primer tiempo seis Goal y cinco en el segundo.

El de Orihuela no logró hacer ninguno debiéndose esto más que a la falta de jugadores de Orihuela a la desigualdad de ellos.

El equipo de la vecina ciudad se distinguieron los defensas y los medios y del de Murcia los delanteros y medios por no haber podido apreciarse la labor de los defensas y portero por las pocas veces que tuvieron que intervenir en las jugadas.

Totana

Manifestación pró-subsistencias

Como anunciábamos en nuestra anterior edición, ayer mañana se celebró en Totana una manifestación que se vió muy concurrida.

El objeto de la manifestación era solicitar el adelantamiento de las subsistencias.

El alcalde y el jefe de línea de la guardia civil telegrafaron al Gobernador manifestándole que el acto se verificó sin el menor incidente.

Los carboneros

Una comisión de carboneros nos ha visitado en esta redacción, rogándonos que hagamos constar, que su deseo es evitar conflictos con el vecindario, para lo cual han visitado a las autoridades, pidiéndoles que tengan en cuenta los factores que integran el asunto y en su consecuencia se fije la tasa.

Para el beneficio del vecindario piden que una vez fijado el precio se persiga al vendedor que dé el peso falto.

Consignamos estas manifestaciones.

Agua y piedra

Anoche a las nueve y media des cargó sobre esta ciudad una nube de agua y piedra, que por fortuna fué de poca duración.

A pesar de que la lluvia coincidió con la hora de los teatros, estos se vieron muy concurridos.

SUCESOS

Un marido modelo

Ayer tarde a las cuatro, Juan Cerezo Verdú, domiciliado en la plaza de Camacho, taberna, se decidió a amenizar la vida a su cónyuge.

Para ello se encontró medio más adecuado que emprenderla a garrotazos con su costilla; pero no contó con que esta no estaba conforme y para que no continuara avisó a la guardia municipal número 25 y a los de Seguridad 64 y 66, los que intervinieron.

Pero la intervención de estos fué mal acogida por el Cerezo, que la emprendió también con ellos, viéndose los del casco obligados a dejar la capa y llarse a brazo partido, logrando así reducir al valiente Cerezo.

Cerezo puso término dando con sus huesos en el calabozo, donde seguramente estará planeando otra sinfonia.

Intento de estafa

Ante Luján Abellán, de 22 años, prestó hace pocos días sus servicios a don Bartolomé Martínez, con domicilio en San Antón, en calidad de cochero.

Aprovechando el Antonio Abellán el nombre de su ex-jefe intentó el sábado realizar una pequeña estafa, valiéndose de una factura del señor Martínez, a nombre de un hijo de esta plaza; pero supuso

que iba a ser estafado y no la hizo efectiva, denunciando el hecho.

Ayer mañana, los agentes de Vigilancia señores Gomez y Poveda siguiendo instrucciones del señor Aguilera, detuvieron al aprovechado cochero, que después de un hábil interrogatorio se confesó autor del hecho.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Normalidad

27.—9:15 n.

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Dijo que los telegramas que había recibido de Barcelona sobre la normalidad en la vida de la población.

También reina tranquilidad en el resto de provincias.

Las subsistencias

En Bahamonde se congregó de la tendencia social inclada en algunas poblaciones para resolver el grave problema de las subsistencias.

Especialmente en Granada, Garmuña y Almería se realizaron suscripciones para la adquisición de comestibles y para que sean vendidos por los Ayuntamientos a precio de coste.

Esto se ha iniciado en Granada. Espera el ministro que el ejemplo sea imitado por otras provincias.

Asamblea ferroviaria

(Por telégrafo)

Sesión de clausura

27.—A las 11:15 n.

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana la sesión de clausura de la Asamblea ferroviaria.

Presidieron, el ministro de Hacienda señor Ventosa y el presidente del Instituto de Reformas Sociales señor vizconde de Eza.

La concurrencia fué numerosísima, figurando distinguidas personalidades.

El vizconde de Eza pronunció un discurso ensaltecando la importancia de la Asamblea.

La estima como un paso formidable en el camino de la reconstitución de España.

Consideró de toda urgencia la tarificación general de los transportes.

Discurso del ministro

El ministro de Hacienda cerró el acto pronunciando un elocuente discurso.

Colegió con el vizconde de Eza en apreciar la extraordinaria importancia del acto que se ha celebrado.

Afirmó que la Asamblea ha ordenado al Gobierno en las soluciones para el importante problema ferroviario.

Dijo que basta pensar lo que hubiera ocurrido en España, caso de intervención en la guerra, como se encuentra el servicio de comunicaciones.

Urge la nacionalización de los ferrocarriles, pero no administrándolos el Estado.

Hizo constar que económicamente España constituye una colonia.

Afirmó que no le asusta el déficit cuando lo producen las obras públicas que siempre son reproductivas.

Declaró que la situación económica de España es floreciente, y que el Gobierno debe poner a la misma altura la situación financiera.

El señor Ventosa fué muy aplaudido.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo)

Resumen de operaciones

27.—A las 9:15 n.

Frente italiano

En este frente hubo únicamente actividad artillera en la alta meseta de las Siete Aldeas, y en ambas orillas del Brenta.

Las excelentes condiciones at-

mosféricas han permitido gran actividad aérea de ambas beligerantes.

No hubo en todo el frente acciones de artillería.

Frente franco-ingles

Hubo en este frente fuerte cañoneo en Flandes y entre el lago Blackart y el Lys, así como en la región de Lens.

En las cercanías de este punto, en la comarca de Croisvelles, al Este de Ephey, y bosque de Saint Gouvent hubo evoluciones con éxito de destacamentos de exploradores de las huestes teutonas.

También hubo mucha actividad aérea.

Ejército y Armada

(Por telégrafo)

Poseción de la nueva Junta

27.—11:15 n.

Esta tarde se ha posesionado la nueva Junta directiva del Centro del Ejército y la Armada.

Se pronunciaron discursos.

Tiro Nacional

(Por telégrafo)

Reelección de Cierva

27.—11:15 n.

La Sociedad «Tiro Nacional» ha celebrado esta tarde Junta general.

Por aclamación fué reelegido presidente don Juan de la Cierva.

Este pronunció un elocuente discurso, agradeciendo el nuevo nombramiento y la confianza depositada en él.

Los torpedeamientos

(Por telégrafo)

Varias noticias

27.—11:15 n.

Ha llegado a Madrid el director de la Compañía sevillana de Navegación propietaria del buque «Giralda», hundido por un submarino.

El director se mostraba indignadísimo por el torpedeamiento.

El «Giralda» desplazaba 3 600 toneladas y marchaba desde Huelva a Puzos, llevando la documentación completa.

Prestaba servicio dentro de pueras españolas.

El director ha manifestado que espera la llegada de los tripulantes para presentar la reclamación.

Los navieros del Mediterráneo le han ofrecido a la Compañía sevillana su apoyo incondicional.

De Bilbao telegrafian diciendo que han llegado 20 tripulantes del «Victor» havarió.

Dicho buque traía carbón. Hundióse en cuatro minutos, lo que implicó que se salvaran cuatro tripulantes.

De La Coruña dicen que han llegado 8 naufragos de la corbeta juglesa «Mina».

Inauguración de Curso

(Por telégrafo)

En la Academia de Medicina

27.—A las 11:15 n.

Se ha celebrado la sesión inaugural de la Academia de Medicina, presidiendo el doctor Cortezo.

El doctor Huertas leyó el discurso inaugural, que es un trabajo interesantísimo tratando de la influencia del artritismo en el corazón.

La carestía de las subsistencias

(Por telégrafo)

Mitín en la Casa del Pueblo

27.—11:15 n.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín de protesta por los sucesos de Barcelona, Alicante y Málaga.

Ha habido poca concurrencia. Se pronunciaron discursos exhortando a impedir el triunfo de los candidatos de las Juntas de Defensa.

A la salida los asistentes se disolvieron con tranquilidad.

Toledo

Detalles de un motin.—Mue-

tos y heridos.

Se reciben detalles del motin de Nobleja (Toledo).

El vecindario angustiadísimo por la carestía de las subsistencias pre-

Obituary notice for Don Joaquin Sanchez Caballero, died yesterday at age 46. Includes details of his family and funeral arrangements.

Obituary notice for Don Salvador Martinez Moya, died on January 29, 1915. Includes details of his family and funeral arrangements.

Noticias section containing various news items: Petición de mano, La colonia alemana, Notas políticas, Confettis y serpentina, Defunción.

Advertisement for Fabbrica de Yeso Antigua del Aragonés Algezares, including contact information and details about their products.

Advertisement for 'Páginas de la campaña' (Pages of the campaign), mentioning a collection of pages.

del vasto frente occidental más que pequeños choques en la zona de Flandes, en la región de La Bassée, en la Campaña y en la orilla izquierda del Mosa, sigue esperándose de un momento a otro la iniciación de esa brava gran ofensiva...

Fueron los alemanes, en Septiembre de 1914, los que por la precisión ineludible de atender a la vez a dos frentes de peles, igualmente importantes, abandonaron la guerra de maniobra y sometieron la lucha al encauzamiento de una presión constante sostenida desde una interminable línea de trincheras...

Hoy son también los alemanes los que transfieren los métodos de peles, volviendo por el Imperio de la maniobra, en la que fueron siempre maestros reconocidos, por haberla practicado y ensayado en sus constantes y sabias asambleas prácticas, preparatorias de esta cruenta campaña...

Informes oficiales de la prensa prusiana confirman la constante acumulación de tropas, tanto alemanas como austro-húngaras, en los territorios belgas.

Proceden todas estas fuerzas del frente ruso y por lo que se deduce la concentración se efectúa sin precipitación y respondiendo en todos sus detalles a un plan preconcebido. También confirman las noticias de referencia que en los distritos de Tongres y Tournai, así como en los alrededores de Argou y de Friedmont organiza Hindenburg enormes escuadras aéreas, integradas por un nuevo modelo de aeroplanos de cuya perfección y potencialidad bélica se hacen lenguas los que lo conocen.

Se sabe también que el general germano von Below, que tantos y tan positivos éxitos logró en la reciente ofensiva italiana, ha salido de Italia para el frente occidental, sustituyéndole en aquel frente el caudillo austro-húngaro von Kowes, que ha llegado del frente oriental.

La preparación y acumulación de material de guerra de todas clases excede a todo cálculo; sobre todo es enorme el caudal de baterías que las tropas imperiales piensan poner en juego para la ejecución de sus guerreros planes.

Es de todo notar que los alemanes se harán auxiliar en esta empresa por las huestes austro-húngaras, que por primera vez combatirán en el frente occidental.

Otra de las cosas que se aseguran con mucha insistencia es que...

ran con mucha insistencia es que que antes de iniciar los austro-germanos la gran ofensiva ensayarán un ataque aéreo a París, valiéndose de una numerosa escuadrilla de «gothas», que son aviones blindados, capacitados para el bombardeo, por conducir los aparatos el gases, cuya potencia destructora es considerable.

La fase más interesante de la pelea va a llegar de un momento a otro.

COMANDANTE CUNAXA

Crónica internacional

No ha sobrevenido ningún cambio durante el curso de este año en la situación internacional. El tiempo no es un obstáculo absoluto a las operaciones militares, tal vez hace que sean demasiado penosas y aconseje que se diferan a una época más favorable. Estamos pues ante una campaña de espera de corte, aunque incierta, duración; entre tanto las sorpresas únicamente pueden asegurar éxitos locales pues todos los reconocimientos prueban que en el frente se vela sin tregua por una y otra parte.

Paralelamente a la situación militar la situación política permanece estacionaria. Ante la incertidumbre de los sucesos que se acercan los hombres de la Entente no pueden disminuir su actividad; a causa del hundimiento de los frentes orientales y de los infortunios de Italia las Potencias Centrales han dejado de ser una fortaleza aislada para ellas se inaugura, bajo los mejores auspicios, una guerra nueva. Se reconoce unánimemente que se está en vísperas de la última prueba y que si de ella no se libra victoria favorable los Estados Occidentales de la Entente habrán de considerar vencido el crédito de paciencia, que han perdido sucesivamente a las poblaciones, sin posibilidad alguna de prorrogarlo otra vez.

Este estado de ánimo, este desánimo que ha hecho presa en las esferas oficiales se traduce en la extenuación que de sus fines y propósitos de guerra hacen los directores de la Entente. A este respecto el último mensaje del presidente Wilson al Congreso americano es particularmente significativo. El presidente Wilson se dirige a Alemania habiéndola de su alta ciencia y de la situación gloriosa que se había sabido crear en el mundo con las artes de la paz.

América, añade, no tiene ninguna intención de promover cambio en la constitución del Imperio y aceptará como mandatarios del pueblo alemán a sus actuales directores. Como se ve América empieza a retirarse en retirada, renunciando a reclamos intransigencias y no parece improbable que se pueda llegar a una paz general basada en la conciliación y mutua inteligencia. En lo que concierne a las barreras económicas, el arreglo sobre una amplia base de todas las cuestiones coloniales, al desarme, a la Sociedad de las Naciones, a la libertad de los mares, a la supresión de la diplomacia secreta el lenguaje de Wilson coincide con el de las efímeras directoras alemanas. Pero en cuanto a los otros problemas que son la clave de un movimiento general de paz; Alsacia-Lorena, la frontera italiana, Bélgica y Servia el acuerdo es más difícil porque el programa de Wilson daría a Inglaterra y Francia toda la extensión de su poder, al mismo tiempo que restringiría la esfera de acción de los Estados Centrales. De suerte que si bien Wilson propone algunas condiciones poco viables y otras susceptibles de las interpretaciones más variadas, es evidente que se está verificando un cambio de frente y de tono, cuya dirección y sentido acentuarán los sucesos que se acercan.

De paso señalamos que las seguridades dadas a Francia por el presidente Wilson han sido recibidas, por lo inesperadas, con cierto escepticismo y juzgadas únicamente como un medio de animar a la vecina nación. En cuanto a Italia la fórmula vaga de que se sirvió para hablar de sus pretendidas cuestiones nacionales, ha causado hondo disgusto.

Las negociaciones de paz en el Oriente siguen lenta y laboriosamente su curso. La delegación rusa en la imposibilidad de impedir el desarrollo natural de los hechos, apela al recurso de los vencidos de abstractos debates, promoviendo cuestiones que están fuera del dominio de la realidad. Ello no obstante, la reanudación de la guerra en el frente oriental es una hipótesis que se considera definitiva y totalmente fuera del mundo de las posibilidades. Rusia se desintegra y las nuevas nacionalidades que surgen de sus ruinas, no pueden vivir sino en buenas relaciones con Alemania y Austria-Hungría; no solo por los lazos de vecindad, sino también por políticos, económicos y financieramente el concurso y la dirección de Alemania es a los nacientes Estados indispensable.

La detención de M. José Caillaux,

expresidente francés del Consejo de Ministros, ha producido una viva emoción. Se sospecha que en lugar de un acto de serenidad y saludable energía se trata de un hecho que tiene todas las características de una represalia y de una venganza política; no indica otra cosa la dudosa legalidad del procedimiento con que se ha llevado las últimas incidencias de este asunto. Las informaciones tendenciosas de la Prensa franco-inglesa solo indican una cosa; que ante el fracaso irreparable los gobernantes franceses para desviar el rayo de su cabeza, no dudan en sacrificar a un hombre a las iras de una mala prensa demagógica.

En una larga exposición que hizo en la Cámara de los Comunes, sobre la cuestión de los efectivos y las medidas a adoptar para su mantenimiento, Sir Auckland Geddes dijo, que se acerca el día en que la cuestión de los efectivos para el ejército será el problema más grave. Rusia no luchará más. Francia no puede llevar indefinidamente todo el peso de la guerra. América, que está muy lejos no está todavía en campaña y pasarán muchos meses antes que llegue. Italia ha sufrido un grave infortunio. Todo depende pues de Gran Bretaña y de la habilidad con que resolverá esta cuestión capital de los efectivos.

Sir Geddes afirmó que excluyen do Rusia y Rumania, Inglaterra y sus aliados poseen una superioridad numérica sobre los ejércitos de las Potencias Centrales; pero añadió que las cifras no pueden por sí solas constituir una indicación exacta del valor de las unidades de combate.

Precios del Mercado

PESCADERIA
Precios del día 27:
Pescada 3 y 2/50 pesetas—Atún, 0 A un pequeño, 0'00.—Sardina, 0'00 Mojo, 0'00.—Salmonete, 2'50.—Boga, 0'00.—Calamares, 0'00.—Magres, 1'60.—Pajel, 1'40.
TONJA
Precios del día 27, por 50 kilos.
Patates, 10'50 Tomates, 16'00.—Tomates de pera, 00'0.—Cebolla, (docena), 3'25.—Ajos tiernos (docena), 00'0.—Boniatos, 8'00.—Nabos, 4'00.—Pimientos verdes, 0'00, Peros, 18'00.—Cebollas 3'00.—Alcachofas, 32'00.—Caldos, 0'00.—Coliflores (docena) 0'70 —Ajos, (docena) 0'25.

ACADEMIA DE COMERCIO
DIREGIDA POR
D. Federico Díez Puñe
Calle Francés, Cálculo Mercaderías y Contabilidad por París. Dirección, Iberoamérica, 10

RECUERDE USTED Amigo DÉBIL QUE EL DIXIE CALLOL DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD y los Médicos le llaman el REMEDIO DE LOS DÉBILES. Pídale en Farmacias y Droguerías

Bazar Murciano RICARDO BLAZQUEZ
Calle de la Pistoria, núms. 66 y 68. En Cartagena, calle Mayor, núm. 33

AVISO AL PUBLICO
Desde hoy en adelante se expenderá la carne de ternera en la Carnicería de la Pistoria, núm. 21, frente al Gollo y en la del Príncipe Alfonso, 68, frente al Circulo de Bellas Artes, a los precios siguientes:
Carne molla Kilo Ptas. 3'50
» baja » » 3'00
» con hueso » » 2'20
» escaleta y pecho » » 2'00
CLASE SUPERIOR. PESO JUSTO

Registro civil
Movimiento de población durante las últimas 24 horas:
Juzgado de San Juan
Nacimientos, 3.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 1.
Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 1.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 2.
MANOLA
Con este título he creado la Casa Gal los finísimos Polvos de Arrós perfumados a la violeta.
PRECIO 10 Y 25 CÉNTIMOS.
BAZAR MURCIANO

GARGANTA NARIZ Y OÍDO
ALBA, RUBEN, LUDWIG, ESPERQUISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA GRATUITA: CASA MIBERCOMON 73 ALFARERÍA ATENEA 57 BARRIO
Jabón de la casa Gal
Los Rey de las varias clases que elabora esta carnicerías casa,
BAZAR MURCIANO
Pistoria, 66 y 68, Murcia.
8 años en Cartagena, Mayor, 33
Imp. de EL TIEMPO

cos de su mujer, y, piadosamente, con una especie de fervor religioso, estampó un largo beso en la frente y en sus ojos.
—¡Renata! ¡Renata! decía, —te adoro.
—¡Te he amado siempre!
—¡Oh! ¡te he hecho mucho daño! pero me perdonarás, ¡pobre mujer!.. he sufrido mucho por haber e desconocido y olvidado.
Hacia bastante tiempo que conocía la espantosa verdad; pero no quería, no me atrevía a implorar tu perdón sin devolvértelo, el hijo adorado que te arrebaté tan cobardemente.
—¡Santiago! dijo ella con acento de lástima.
—¡Sí, cobardemente!
—¡Renata, promete olvidar este triste pasado, devuélveme tu corazón entero, y viviré el resto de mis días rodeándote de amor y de dihal

Temblando, conmovido hasta en las más recónditas fibras de su alma, la Condesa permanecía apoyada en el hombro de su marido sin poder pronunciar más palabras que el nombre.
Una dicha inefable la embargaba; la invadía una alegría loca, inmensa, indescriptible.
—¡Júrame—agregó el Conde,—que no me has despreciado, que el amor de antaño no se ha convertido en un odio que tenias derecho a profesarme, que no s'entes una indiferencia que también me sería dolorosa.
—¡Te amo siempre!—murmuró ella con voz débil.
Después se desprendió dulcemente de su marido y preguntó, temblando y con voz apagada:
—¿Mi hijo? ¿dónde está mi hijo?
—¡Andrés!—gritó el Conde con vehemencia.
Se oyeron rápidas pisadas y el joven apareció a la puerta del despacho, donde se detuvo pálido con las manos agitadas por un temblor convulsivo.
Andrés dijo el Conde, aquí tienes a tu madre.
Y como la señora de Presles, muda, tendiese sus dos brazos, el joven se arrojó en ellos desfalleciente y con los ojos cerrados, como si no se atreviese a mirarla.
Sus labios murmuraron dulcemente como en un sueño delicioso:

—¡Madre mía! ¡Mamá!..
Hubo un instante de vibrante emoción; un silencio solemne reinó en la estancia.
La escena grandiosa y trágica llegaba al paroxismo.
Los tres personajes que la representaban sentían latirles el corazón con tal violencia, que los golpes sordos parecían salir al exterior, dispuestos a herir el pecho que les comprimía.
Por último, la señora de Presles, con su hijo cogido de las manos, retrocedió hasta un asiento próximo, y con la mirada ardientemente fija en el joven, de rodillas ante ella como en adoración, le habló dulcemente con frases entrecortadas:
—¡Al fin te he encontrado, hijo mío, pobre mártir!
Tu abandono, tus sufrimientos inmerecidos, han sido la redención, el crisol donde se han purificado las faltas de tu desgraciado padre; que esto te consuele un poco.
Pero ahora, mi ternura maternal te hará más dichoso; todos los tesoros de cariño que alimentaba para ti en la noche de mi profunda desgracia, los voy a gastar inundándote el alma.
El amor de una madre para su hijo no tiene nada comparable a los otros sentimientos que hacen nacer los azares de la vida.
Nosotras os amamos antes de vuestro nacimiento con nuestras entrañas, con toda nuestra sangre, con el alma entera.

¡Qué hermoso eres! qué alto... continuó mirándole orgullosamente en el instante en que el joven se levantaba.
—¡Cómo te voy a amar, adorarl!
¡Hijo mío... querido Juan!
A medido que hablaba, su exaltación crecía, llegando un momento en que la emoción fué tan intensa, que cayó desfallecida sobre el asiento.
—¡Doltaire!—gritó en seguida el Conde que contemplaba silenciosamente enternecido está escena de amor maternal intensamente conmovedor.
El fabricante, que había desaparecido hacía un rato, acudió en seguida al llamamiento de su cuñado.
—No es nada... es la alegría... la alegría que me hierre—murmuró la condesa de Presles volviendo en sí lentamente.
—Ahora—dijo alegremente Doltaire forzando un poco la nota,—queridos amigos, si ustedes quieren, podemos pasar al salón.
Es preciso cambiar de atmósfera y recobrar la calma. El porvenir es de ustedes.
Además, si les parece, debemos ocuparnos también un poco de lo concerniente a su común reinaltación.
Diciendo esto, el excelente hombre condujo a sus huéspedes al salón, donde fueron agradablemente sorprendidos por el hermoso aspecto que este presentaba.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adaid, 17 y Platería, 72.

AUTOMOVILES DODGE

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motores, Cajas y Bieletas, Stock, Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en sitio. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos é instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Platería.

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido á la europea con dirección á la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de alta intensidad, para carretera y población, visor eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros é indicador de velocidades, portamantas, espejo regulable y cinco llantas extraíbles de medida europea. Entrega franco de puerto.

Director Gerente: Don José Pascual del Riquelme

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albufera

BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata é Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. — Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA. — Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición. — Caldería y Maquinaria para toda clase de trabajos. — Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION. -- Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Visítense catálogos. — Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de Materiales de construcción de Juan Bernal González (Palmar) Depósito, Lenceria, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo. Géneros Garantizados. Premios en varias Exposiciones con Medalla de Oro

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres. Riesgos locativos, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona. Cambio de Cataluña 15 y Cortes 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7

Máquinas de coser, bordar y accesorios. Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios. Máquinas de escribir y accesorios de todas las marcas. Bicycletas, motocicletas y accesorios. Grapes, platos, platos y platos. Cajas de hierro y de madera. Muebles de todas clases y curvados. Talleres de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Agasta 52, 54 y 56. — MURCIA VENTAS A PLAZOS

Capital suscrito	1.500.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.865.981,92
Reserva de beneficios	872.748,23
Id. de previsión y garantía	4.244.308,22
Primas netas	19.426.627,2
Siniestros indemnizados hasta el día 31 de Dbre. AÑO 1915	1.065.281,95

Capital suscrito	1.500.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.865.981,92
Reserva de beneficios	872.748,23
Id. de previsión y garantía	4.244.308,22
Primas netas	19.426.627,2
Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre	1.065.281,95

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11. — MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Oficinas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos. — Nitrato de sosa. — Sales de potasa. — Sulfato de amoníaco. — Sulfato de sosa. — Glicerina. — Acido sulfúrico anhidro. — Acido sulfúrico ordinario. — Acido nítrico. — Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y auxilios para todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don Luis Grandeau

A VISO IMPORTANTE. — Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirijirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340. — Dirección telegráfica y telefónica: Galase MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

Lineas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor

Montserrat

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Orosa para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Fisiaco, con trasbordo en Habana

El vapor

Antonio Lopez

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colon, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

El vapor

Lineas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Sta Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Linea de Fernando Poo

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alisanti, y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias á Veracruz.

Además de los indicados se visitan la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Atlántico en New-York y puntos costeros de New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y primera comida, como ha acordado en su estatuto. Todos los vapores tienen Telegrafos sin hilos.

Agencia en Murcia: Magin Peña Torres, Refugio 6



AGENCIA DE ENCARGOS

de DIEGO LOPEZ, SERVICIO diario á domicilio entre MURCIA y LORCA y pueblos de la línea. Combinación para todas las poblaciones de España. — Casa en Murcia, Plaza del Poeta Zorrilla y Crédito Público, núm. 5. — Santander, Sociedad, 4. — Casa en Lorca, Alonso el Sabio, núm. 1. Teléfono, núm. 136.

Lo Mejor es lo Mejor. Cualquier jabón sienta rubor ó al menos se queda en el pelo, esto es lo que sobran que venden en casa de Frases. (Le vende al Mayor Mercurio). Farmacia Catalana, 24, Cádiz. Madrid á costa.

PETROLIO

PARA EL PELO

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza del niño, para impedir la caída del pelo, para curar la casaca, para hacer crecer el pelo, para hacer de las lavanderas.

En venta en Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Calle Mayor, núm. 33.

En Murcia: Calle Mayor, núm. 33. En Cartagena: Calle Mayor, núm. 33.

En Murcia: Calle Mayor, núm. 33. En Cartagena: Calle Mayor, núm. 33.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mosato, Sábila, Alcañor, Cocaina y Sulfato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Hasta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriéndola con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato

Precio: 2 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

NO MAS PURGAS

Supositorios «VICTORIA»

a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA, constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. — 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. — 3.ª Derrumbamiento completo. — 4.ª Acción osmótica y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápida y no tola la evacuación. — 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta. — Adultos, 1,50.

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

BRUGAROLAS Y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Tejas, Ladrillos, ladrillos, Azulejos, Material eléctrico, etc.

SOCIETÀ D. G. MURCIA